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Εμπειρίες των μαθητριών από την παρουσία 
τους στην 38η Διεθνή Έκθεση Κύπρου στο 
περίπτερο της Εκκλησίας
/ Γενικά Θέματα

Άξιο 

αναφοράς είναι πράγματι η εμπειρία την οποία ζήσαμε κατά τη διάρκεια της 
Διεθνούς Κρατικής Έκθεσης, στον εκθεσιακό χώρο των Προσκυνηματικών 
Περιηγήσεων της Εκκλησίας της Κύπρου. Θέμα της φετινής παρουσίας ήταν “Στα 
μονοπάτια της πίστης και της φύσης”. Με τις ευλογίες του Αρχιεπισκόπου Κύπρου 
κ. Χρυσοστόμου, με την καθοδήγηση του Επισκόπου Μεσαορίας κ. Γρηγορίου και με 
τη συνοδεία της καθηγήτριάς μας κας Δέσποινας Ιωάννου, αντιπροσωπεύσαμε με 
την παρουσία μας το Λύκειο Εθνομάρτυρα Κυπριανού. Ταυτόχρονα με την εκεί 
δραστηριότητα μας καλύπταμε και το στόχο της φετινής σχολικής χρονιάς ο 
οποίος έχει ως θέμα “Γνωρίζω, δεν ξεχνώ, διεκδικώ”.

 

Στο χώρο των προσκυνηματικών περιηγήσεων αισθανθήκαμε από τη πρώτη στιγμή 
την άνεση ενός πραγματικά δικού μας κυπριακού στοιχείου, το οποίο 
χαρακτηρίζεται από αγάπη, ηρεμία και φιλοξενία. Ο Επίσκοπός Μεσαορίας μας 
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υποδέχτηκε στο χώρο με χαρά και αγάπη. Νοιώσαμε ότι είναι κοντά στους νέους 
και ότι νοιάζεται για μας.

Ο εκθεσιακός χώρος ήταν προσιτός και ευχάριστος για όλες τις ηλικίες. Όλοι 
μπορούσαν να δουν, να μάθουν και να μοιραστούν τις εμπειρίες τους με τους 
υπευθύνους. Εμείς μέσα από εμπειρική δραστηριότητα μαθαίναμε στα παιδιά τη 
θέση των Αγίων πάνω στο εικονοστάσι και ταυτόχρονα παρουσιάζαμε στους 
γονείς κάποια μυστικά της αγιογραφίας ώστε βλέποντας τις εικόνες των Αγίων να 
ξεχωρίζουν τους μάρτυρες, τους ανάργυρους, τους οσίους, τους αποστόλους. 
Αυτό μας έφερε κοντά στα μικρά παιδιά, γνωριστήκαμε και νοιώσαμε μέσα από την 
αλληλεπίδραση μεγάλη χαρά.
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Ακόμα μας δόθηκε η ευκαιρία να μάθουμε τον τρόπο κατασκευής της ψηφιδωτής 
εικόνας , της φορητής αγιογραφίας, της συντήρησης και την κατασκευή 
ξυλόγλυπτων αντικειμένων. Δοκιμάσαμε την τέχνη της ξυλογλυπτικής και την 
τέχνη του στιλβωτού και αντιληφθήκαμε πόσος κόπος και υπομονή χρειάζεται για 
να δημιουργηθεί η χριστιανική τέχνη. Εφοδιαστήκαμε με χάρτες οι οποίοι 
περιγράφουν άγνωστους για μας προσκυνηματικούς προορισμούς και περιοχές με 
φυσικές ομορφιές τις οποίες κρύβει στα σπλάχνα της η πατρίδα μας.

Τα γύρω εκθέματα, μας αναδείκνυαν την μεγάλη θρησκευτική και πολιτιστική μας 
κληρονομιά που πρέπει να γνωρίσουμε, να εκτιμήσουμε και να αξιοποιήσουμε.
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Θεωρούμε ότι ήταν μια μοναδική εμπειρία. Αισθανόμαστε ότι μέσα από αυτή τη 
διαδικασία της παρουσίασης του γνωστικού μας αντικειμένου στον εκθεσιακό 
χώρο, ήταν κατά πολύ περισσότερες οι εμπειρίες και οι γνώσεις τις οποίες 
αποκομίσαμε.
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Ευχαριστούμε τον Επίσκοπο Μεσαορίας κ. Γρηγόριο για την πρόσκληση, το 
Διευθυντή του Σχολείου μας κ. Αντρέα Ματσικάρη, ο οποίος έδωσε την άδεια και 
τη συγκατάθεση να εκπροσωπήσουμε το σχολείο μας καθώς και την καθηγήτρια 
μας κα Δέσποινα Ιωάννου που μας επέλεξε σε αυτή τη δραστηριότητα.
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